Cviéeni 5: Linearni diskriminaéni analyza

Ukol 1.: T¥idéni do dvou skupin

PouZijte datovy soubor SIDS.sta, ktery obsahujgelal®5 novorozencich, z nichkteri
zenteli na syndrom nahlého umrti kojence. Obsahujegyorgnneé :

ID ... m& hodnotu 1, kdyZ novorozenec Zije , hodriytkdyZ untel na syndrom nahlé smrti
kojence (SIDS)

X1 ... pcet tef za minutu

X2 ... porodni hmotnost v gramech

X3 ... popisuje funkci srdce a plic

X4 ... paiet tydm téhotenstvi (vSichni se narodili aspe 37 tydnu, coZ je povaZzovano za
ukoniené obdobi zdravého vyvoje plodu)

Oweéite predpoklady pro provedeni LDA.

(S-W test normality prokazal poruseni normalityrarpénné X4 ve skupi®il, Boxiv test
nezamitl shodu varignich matic na hladihvyznamnosti 0,05, linearita vztaimezi
proménnymi je v obou skupinachriplizné splrena.)

Zjistéte vyznam jednotlivych proémnych v modelu:

Vysledky diskriminaéni funkéni analyzy (SIDS.sta)

Pocet prom. v modelu: 4; grupovaci: ID (2 skup)

Wilk. lambda: ,68278 pfibliz F (4,60)=6,9691 p<,0001

Wilk. Parc. F na vyj p-hodn. Toler. 1-toler.

N=65 Lambda Lambda (1,60) R"2
X1 0,682851  0,999893 0,00641 0,936461 0,953604 0,046396
X2 0,757725  0,901089 6,58610 0,012792 0,849030 0,150970
X3 0,831482| 0,821157/ 13,06763/ 0,000616/ 0,917977 0,082023
X4 0,686567  0,994481 0,33299 0,566064 0,835387 0,164613

Test hypotézy o shédsektort stednich hodnot v obou skupinach je na hladiyznamnosti
0,05 piikazny. Nej¥tSi vliv na diskriminaci maji progmné X2 a X3.

Vypoctéte Mahalanobisovy vzdalenosti skupin a odpovidgihbddnoty (2,4267, p =
0,000112).

Jaké jsou apriorni pragdodobnosti fislusnosti objekt ke skupinam? (p= 0,75385, p=
0,24615).

Stanovte odhad Fisherovy linearni diskringimafunkce:
L(x) =-0,00178322553X1+0,00178850321X2-15,5253107X3140815554X4-7,35265591

Posul'te ttinnost diskriminace resubstini metodou.
81,54 % objekt je sprave za‘azeno.

Které objekty byly zéazeny chyb&?
(V 1. skupirg objekty¢. 14, 32, 34, ve 2. skupgirb0, 52, 54, 57, 59, 60, 62, 64, 65)

Odhadsite celkovou prawpodobnost mylné klasifikacgimahodném z@zovani (0,26).



Dale prove'te LDA krokovou dopednou metodou:
(Do modelu byly zgazeny prorainné X3 a X2, odhad Fisherovy linearni diskringimiafunkce

je:

L(x) = -16,0770541X3+0,00194756243+0,613039967¢%sps

t diskriminace je 81,54 %. )

Provef'te klasifikaci objekii do dvou skupin pomoci neuronovégiisgiSnost diskriminace

je 100 %).

Ukol 2.: TFidéni do tii skupin
PouZijte datovy soubor ropa.sta, ktery byl popséwoweeni 3.

Zjistéte vyznam jednotlivych proémnych v modelu:

Vysledky diskriminacni funkéni analyzy (ropa.sta)

Pocet prom. v modelu: 4; grupovaci: ID (3 skup)

Wilk. lambda: ,17959 pfibliz F (8,78)=13,257 p< ,0000

Wilk. Parc. F na vyj p-hodn. Toler. 1-toler.

N=45 Lambda Lambda (2,39) R"2
X1 0,229700, 0,781858 5,44059 0,008241 0,730601 0,269399
X2 0,213007/ 0,843133 3,62803 0,035890 0,736104) 0,263896
X3 0,219437| 0,818427 4,32621  0,020096, 0,648482 0,351519
X4 0,321952| 0,557825/ 15,45717/ 0,000011 0,662875 0,337126

Test hypotézy o sheédsektorfi stednich hodnot v obou skupinach je na hladiyjznamnosti
0,05 pfikazny. Nej¥étSi vliv na diskriminaci maji prosmné X1 a X4.

Vypoctéte Mahalanobisovy vzdalenosti skupin a odpovidgibbdnoty.

Mahalanobisowy vzdalkenosti*2 (ropa.sta) | p-hodnot (ropa.sta)
ID 11 | g22 | Ga3s ID 11 | ¢22 | G633
G 1.1 0,0000C  10,15239  17,5575€ G 1:1 0,000037  0,00000C
G 2.2 10,1523¢ 0,00000 6,7823€ G 2:2 0,000037 0,000012
G 3.3 17,5575€ 6,78236 0,0000C G 3:3 0,000000 0,000012

Jakeé jsou apriorni pragdodobnosti fislusnosti objekt ke skupinam? (p= 0,15556, p=
0,17778, p= 0,66667).

Najdéte odhady Andersonovych diskrimitrach skod pro 1., 2. a 3. skupinu:

Klasifikacni funkce; grupovaci : ID (ropa.sta) |
G 11 G 22 G 33

Proménna p=,15556 | p=,17778 | p=,66667

X1 0,3645 0,4964 0,5373
X2 0,9792 0,8364 0,6613
X3 0,0499 0,0688 0,0534
X4 0,0085 -0,0064 -0,0042
Konstant -49,0185 -50,0807 -38,9736

Posul'te ttinnost diskriminace resubstitni metodou:
93,33 % objekt je sprave za‘azeno.



Které gipady byly zéazeny chybé?
(V 1. skupirg objekt¢. 2, ve 2. skupit 10, ve 3. skupian34)

Dale prove'te LDA krokovou zgtnou metodou:
(Do modelu byly zgazeny prominné X1 a X4, odhady Andersonovych diskringinizh sko
pro 1., 2. a 3. skupinu jsou:

KlasifikaCni funkce; grupovaci : ID (ropa.sta) |
G_ 11 G_2:2 G_3:3
Proménna p=,15556 | p=,17778 | p=,66667
X1 0,0773 0,18557 0,2940
X4 0,0155 0,00478 0,0044
Konstant -11,6852 -7,66368 -12,9968

UspsSnost diskriminace je 88, 89 %.)

Provef'te klasifikaci objeki do i skupin pomoci neuronové &{tisgSnost diskriminace je
100 %).

Nepovinny ukol: Na datovém souboru Irisdat.sta, ktery obsahujgelmdélce a &te
okvétnich a kalisSnich listk 150 rostlin i druhi kosat@ (Setosa, Virginic, Versicola)
provefte kanonickou diskriminani analyzu a linearni diskrimitiai analyzu, eventuain
pouzijte pro klasifikaci kosaticautomatické neuronoveé &it



